
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Να επεκταθεί η επιστροφή ποσού δύο ενοικίων και στα στελέχη του Λιμενικού 
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής» 

 

Ο Βουλευτής Πρέβεζας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία, Κώστας Μπάρκας, καταθέτει 
ως Αναφορά την επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Προσωπικού Λιμενικού 
Σώματος (ΠΟΕΠΛΣ), με την οποία ζητείται η επέκταση της προβλεπόμενης επιστροφής 
ποσού δύο ενοικίων και στα στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής που 
υπηρετούν στην ελληνική περιφέρεια. 

Συγκεκριμένα στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών με τίτλο: «Μέτρα 
αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου εισοδήματος των 
πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις για τον εξωδικαστικό μηχανισμό 
ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή 
Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την 
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις», τα στελέχη του 
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής δεν περιλαμβάνονται σε ευνοϊκές ρυθμίσεις. 

Σύμφωνα με το υπό ψήφιση σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών, η συγκεκριμένη 
ενίσχυση χορηγείται σε εκπαιδευτικούς, ιατρούς και νοσηλευτές που υπηρετούν σε περιοχές 
της περιφέρειας, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες στεγαστικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν. 
Ωστόσο, από τη ρύθμιση εξαιρούνται τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος, παρότι υπηρετούν 
υπό αντίστοιχες, και σε πολλές περιπτώσεις δυσμενέστερες, συνθήκες. 

 

Η εξαίρεση αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τα κριτήρια της κυβερνητικής 
επιλογής. Τα στελέχη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. μετατίθενται συχνά υποχρεωτικά μακριά από τον 
τόπο κατοικίας τους, καλούνται να υπηρετήσουν σε νησιά, ακριτικές και τουριστικές περιοχές 
με ιδιαίτερα αυξημένο κόστος στέγασης και επιτελούν ένα κρίσιμο έργο για την ασφάλεια των 
θαλάσσιων συνόρων, την προστασία της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, τη διαχείριση 
μεταναστευτικών ροών και την εξυπηρέτηση των τοπικών κοινωνιών. 

 

Ιδιαίτερα στα νησιά και στις τουριστικές περιοχές, όπου τα ενοίκια έχουν εκτοξευθεί και η 
εύρεση κατοικίας καθίσταται ολοένα δυσκολότερη, πολλοί Λιμενικοί αναγκάζονται να 
διαθέτουν δυσανάλογο μέρος του εισοδήματός τους για τη στέγασή τους. Η κατάσταση αυτή 
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δεν επηρεάζει μόνο τους ίδιους και τις οικογένειές τους, αλλά και την αποτελεσματική 
στελέχωση των υπηρεσιών που καλούνται να καλύψουν κρίσιμες ανάγκες του κράτους. 

 

Η Πολιτεία οφείλει να αντιμετωπίζει με ίσους όρους τους δημόσιους λειτουργούς που 
υπηρετούν υπό παρόμοιες συνθήκες και αντιμετωπίζουν τα ίδια αντικειμενικά προβλήματα 
διαβίωσης. Η αναγνώριση της προσφοράς των στελεχών του Λιμενικού Σώματος δεν μπορεί 
να εξαντλείται σε δηλώσεις στήριξης, αλλά πρέπει να αποτυπώνεται και σε συγκεκριμένες 
πολιτικές αποφάσεις που αίρουν αδικίες και ενισχύουν έμπρακτα το προσωπικό. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείται ο κ. Υπουργός να εξετάσει άμεσα την επέκταση της 
σχετικής διάταξης και στα στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής που 
υπηρετούν σε νησιωτικές, παραμεθόριες και λοιπές περιοχές της ελληνικής περιφέρειας και 
να ενημερώσει τη Βουλή για τις προθέσεις και τις ενέργειές του. 

 

Αθήνα 16-06-2026 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Κώστας Μπάρκας 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Ακολουθεί η επιστολή της ΠΟΕΠΛΣ 

Χορήγηση επιστροφής ποσού δύο ενοικίων και στους Λιμενικούς 

Επιστολή στον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής κ. Βασίλη Κικίλια απέστειλε η 

ΠΟΕΠΛΣ, ζητώντας την επέκταση της επιστροφής ποσού δύο ενοικίων και στους Λιμενικούς. 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών με τίτλο: «Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής 

κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές 

διατάξεις, ρυθμίσεις για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις 

Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για 

τα παίγνια, ρυθμίσεις για την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις», τα 

στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής δεν περιλαμβάνονται σε ευνοϊκές 

ρυθμίσεις. 

Συγκεκριμένα: 

Στο Μέρος Α΄ /  Κεφάλαιο Β΄ / Άρθρο 4 

«Επιδότηση με τη μορφή επιστροφής ποσού δύο ενοικίων σε εκπαιδευτικούς, ιατρούς και 

νοσηλευτές που υπηρετούν στην ελληνική περιφέρεια – Προσθήκη άρθρου 70Α στον ν. 5217/2025». 

Στο ανωτέρω άρθρο του σχεδίου νόμου προβλέπεται η επιστροφή ποσού δύο ενοικίων σε 

εκπαιδευτικούς, ιατρούς και νοσηλευτές που υπηρετούν στην ελληνική περιφέρεια. 

Οι Λιμενικοί παρέχουν κρίσιμες υπηρεσίες προστασίας της ζωής, της περιουσίας και της ασφάλειας, 

σε καθεστώς συνεχούς επιχειρησιακής ετοιμότητας. 

Σημαντικός αριθμός Λιμενικών τοποθετείται ή μετατίθεται υποχρεωτικά μακριά από τον τόπο 

συμφερόντων τους προκειμένου να καλύψουν υπηρεσιακές ανάγκες. 

Στις νησιωτικές, τουριστικές και παραμεθόριες περιοχές, το κόστος στέγασης έχει αυξηθεί σε βαθμό, 

που οι συνάδελφοί μας επιβαρύνονται δυσανάλογα σε σχέση με τις αποδοχές τους. 

Η δυσχέρεια εξεύρεσης κατοικίας επηρεάζει αρνητικά τόσο την ποιότητα ζωής των ίδιων και των 

οικογενειών τους όσο και την επαρκή στελέχωση των τοπικών υπηρεσιών. 

Ζητήσαμε από τον ΥΝΑΝΠ κ. Βασίλη Κικίλια αφενός να αποκατασταθεί μια αδικία και αφετέρου να 

στηρίξει έμπρακτα την προσφορά των Λιμενικών στην κοινωνία και τη χώρα με την παρέμβασή του 

για την επέκταση του πεδίου εφαρμογής της εν λόγω διάταξης και στα στελέχη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., 

που υπηρετούν σε νησιωτικές, παραμεθόριες και λοιπές περιοχές της ελληνικής περιφέρειας. 

 

 




